

业主架护栏占地 居民“看着堵心”

“原来这里是一片草地，一个月前，业委会组织人收拾出来供居民停车，刚收拾平整，没想到让挨着这片地的一楼住户用铁栅栏给围起来了，影响居民正常使用不说，看着还堵心。”昨日，沈阳市浑南卓越平方小区的几位居民抱怨小区公共用地被一楼住户强占。

卓越平方小区业委会以及所属社区表示，此前和这户业主沟通过，业主当面拆除了栏杆，但是工作人员走后，业主又将护栏装了回去，反反复复多次。

白塔街道城管科工作人员表示，已经两次实地解决此事，但是对方态度蛮横，并且采用“打游击”的方式躲避执法，城管部门目前正在研究下一步的解决办法。

业委会平整土地用于停车 业主挪护栏占地

昨日上午，辽沈晚报记者来到位于浑南白塔河路附近的卓越平方小区，据小区居民介绍，该小区2008年开始入住，有10余栋居民楼，“原来有物业，但是后来物业走了，小区成立

了业主委员会管理小区。”一位居民介绍。

进入小区经过居民指引，记者来到一号楼前，这座楼与小区内其他高层建筑不同，为联排别墅样式住宅。一楼前有栅栏围起的小片土地，栅栏外是比较宽阔平整的地面，地面上停放着几辆机动车。

小区业委会一位成员表示，没有改动的业主家栅栏围起的部分是业主自家用地，栅栏外是小区公共用地，原来是一片荒草地。一个多月前，业委会找人修整了这片土地，建成停车位，供小区居民停车使用。但是，其中一位业主将这部分公共用地用栅栏围起，占为私有。

护栏底部装滚轮 随时可移动

在一号楼前，一位业主家的护栏位置与众不同，这家住户的金属护栏长约10米，摆放在一旁停车位的车头位置，护栏两侧用铁链挂在树上，底部还装有滚轮，可以随时移动。“护栏占据的位置可以停放4辆普通家用轿车，不仅占用公共资源，而且占这么



小区规划出来供居民停车的地方被一楼住户用铁栅栏围了起来。

辽沈晚报记者 王迪 摄

大地方看着还让人心里堵。”小区里几位在附近乘凉的居民表达了这样的看法。

记者看到护栏后有几棵大树，地面已经见不到杂草，除了栅栏，这家住户在靠近楼体的位置还支起了

几米高的金属框架。记者在楼前呼唤这家业主，但是并未得到回应。

采访时，多位居民对这户业主的占地行为表示不满，认为有碍观瞻的同时，高大的金属框架也有安全隐患。

业委会、社区以及街道城管 多方劝阻无效

卓越平方业委会表示，业委会要求居民不得在公共区域设置私人设施，业委会和这位业主沟通多次，希望他停止个人行为，但是并没有什么效果。业委会联系社区后，社区与城管部门到现场处理，当天业主撤走了栅栏，但是等工作人员离开后，业主又将护栏挪了出来。

业委会表示，业委会的出发点是代表大多数业主，建停车位是为了服务众多业主，对于此处车位是否保留应由业主投票决定。

就此记者来到小区所属的廊桥社区了解情况，一位工作人员表示不了解情况，会向社区主任反映，然后回复，但截至记者发稿，并未收到对方回复。

白塔街道城管科一位工作人员介绍，城管两次去实地解决问题，但是业主态度蛮横，虽然当面撤除了护栏，但是工作人员离开后又将护栏装回，采用“打游击”的方式躲避执法，城管部门目前正在研究下一步的解决办法。辽沈晚报记者 崔晋涛

安装空调 扳手8楼坠落 砸进男子头顶 万幸术后平稳

在8楼外面安装空调时一个扳手坠落，砸在路人的头上，深入头部2厘米，120急救车把伤者送到中国医科大学附属盛京医院，手术历时3个小时，医生预想的大出血等情况没有出现，15厘米长的扳手顺利从伤者头部取出，手术后男子状态平稳。

8月6日下午4时许，在沈阳兴隆大奥莱北面的人行道上，一名男子坐在地上，右手捂着脑袋连续发出“哎呀哎呀”的痛苦叫声，一把金属扳手竟然插入男子头部的右前侧。

男子的同伴抬头发现，在居民楼8楼的外部，有工人正在安装空调，“当时安装工也吓傻了，在空调机位那往下看。我同事坐在地上，但是还可以说话，手脚也能动，没有昏迷等情况。”

同伴拨打了120急救电话，急救人员赶到后对伤者进行了初步处置，迅速把伤者送到中国医科大学附属盛京医院。

昨日，盛京医院第一神经外科病房副主任鲍民教授介绍，伤者送来时意识清醒、四肢能活动，因为伤者是外地的，医生尊重家属的意见，待家属从外地赶到沈阳后才进行了手术。

昨日凌晨手术开始，伤者被送来



扳手扎入头部约2厘米。盛京医院供图

时虽说情况不是十分危急，但处理起来也颇为棘手。扳手掉下来时候，不仅砸穿颅骨、砸破了硬膜，而且扳手的尖端已经扎入了脑袋里面，砸坏了一部分脑组织，非常靠近运动神经，所以处理起来要格外小心。

医生需要先把扳手取出，然后将砸坏的脑组织清除掉，再把颅骨碎片捡出来并一片片地修好，每一步操作都要恰到好处。由于担心伤者术后会出现偏瘫的情况，医生在处理伤口的时候尽量保护伤者的脑部功能区，清理脑组织时，一些组织必须清除的清除，能保留的尽量保留。“上午患者已经醒了，运动功能也没有出现问

题。还没有度过24小时的危险期，还在重症监护室观察。”鲍民介绍。

“在第一阶段治疗中，伤者并没有出现大出血和偏瘫的情况，这已经是不幸中的万幸。”鲍民说，考虑到未来伤者可能会有癫痫的后遗症，已经为他做了相应的预防治疗。

“伤者术后各方面表现不错，与他身体状况比较好有关。”鲍民说，伤者身体比较强壮，颅骨比较厚，扳手并没有扎得特别深，如果伤及的是一名女性或者孩子，恐怕就危险了。

从伤者头部取出来的扳手装在一个密封袋里，这个扳手长约15厘米，和日常使用的扳手不一样，这个扳手的前端非常尖锐锋利，除了具有钳夹的功能，还有较锐剪切的功能，正因为如此，这把扳手从高空坠落后能够刺入路人的头部。

鲍民教授介绍，去年也接诊过一起高空坠物伤人事件。

多年在沈阳从事电力设备安装的吕先生说，在高空作业的时候，工人要绑上安全绳，每件工具都拴上失手绳，这是基本的高空作业安全规程，“甭说这样的一把扳手了，就是一个小螺丝刀也要拴上失手绳，否则从高空坠落造成的危害性非常大。”

辽沈晚报记者 吉向前

辱骂挪车热线接听员 男子被拘5日

7月31日中午，沈阳男子王某拨打抚顺挪车服务热线，称自己的车在沈阳被一辆抚顺号牌车辆挡住，要求接线员帮忙通知车主把车挪走。

热线接听员表示事发地点超出管辖范围，请他拨打114转沈阳交警挪车热线寻求解决。王某情绪激动，在电话中辱骂接线员近3分钟，还扬言“让抚顺交警到沈阳找我”。

这是抚顺第一起因辱骂挪车接线员而导致的治安案件。抚顺市公安局机动车停泊管理支队报警后，抚顺警方8月3日上午在沈阳将王某抓获，依法对其处以治安拘留5日的处罚。

“7月31日中午11点半左右，抚顺挪车服务热线接到沈阳男子王某打来的电话。”8月7日，抚顺市公安局机动车停泊管理支队相关工作人员介绍，该男子称其车辆在沈阳被一辆抚顺号牌车辆挡住，要求接听员通知车主挪车，“由于事发地超出我们的管辖范围，接线员告诉王某可以打114转沈阳交警挪车热线寻求帮助。”

工作人员表示，王某对接线员的解答并未理会，情绪激动地在电话里辱骂接线员近3分钟，还扬言“让抚顺交警到沈阳找我”，“接线员好言相劝，但王某不听劝说，辱骂的内容不堪入耳”。

事发后，抚顺市公安局机动车停泊管理支队责成综合室协调交警督察大队展开调查。调取通话录音确认情况无误后，支队立即到抚顺市公安局新抚分局新抚派出所报案。

这是抚顺第一起因辱骂挪车接线员而导致的治安案件。新抚分局对当事人王某进行传讯，但王某并未配合。新抚分局办案民警在沈阳蹲守一夜，于8月3日上午10时许在王某住处楼下将其抓获。

经审讯，王某对无故辱骂抚顺挪车热线接线员的事实供认不讳，新抚分局以寻衅滋事对王某处以治安拘留5日的处罚。

抚顺市公安局机动车停泊管理支队相关工作人员表示，需要挪车服务拨打事发地挪车热线即可解决。辽沈晚报记者 李毅

实时监测水位 沈铁研发“隧道水位远程监测报警系统”

无人机对山高坡陡、隧道出入口等地段进行空中巡查，隧道水位远程监测报警系统实时进行水位监测，在监控盲区增设高铁风速监测点、雨量监测点……日前，沈阳局集团公司着力提升科技防洪水平，采取远程监控、强化预警、密切监测等措施，运用高科技手段做好防洪防汛工作。

据了解，面对地域跨度大、设备复杂多样、作业空间分散等诸多新的变化和管理难点，沈阳局集团公司依托智能化、自动化、大数据等手段，通过远程视频监控对铁路基础设施进行实时监测。组织17个工务站段在传统巡检方式的基础上，利用新技术进一步拓展防洪排查的深度和广度，使用无人机和卫星地图对山高坡陡、隧道出入口等人工巡查困难地段进行空中巡查和对比分析，通过科技手段确保安全一处不漏。

同时，沈阳局集团公司组织人员对管内视频监控盲区地段进行调查，对可能存在防洪风险隐患的监控盲

区地段加强视频监控，设立1300多处监控单元、353处高铁风速监测点、725处雨量监测点、152处高铁异物侵限监控点，以不断提高监测预警水平。

此外，加强“两图一系统”监测，充分运用卫星云图、雷达图等科学手段，观云追雨，实时跟踪雨情，分析研判防洪关键区段和关键点的降雨趋势，及时发布管内雨情、水情天气预报，认真做好雨前布控、雨中巡守和雨后排查工作，及时消除水害隐患，确保运输安全畅通。

为实时掌握隧道，特别是高铁隧道水位变化情况，超前研判水害风险，沈阳局集团公司还研发了“隧道水位远程监测报警系统”，实现了隧道“实时水位监测”“水位上限报警”“当日水位突增报警”“邻日水位均值对比报警”及“曲线分析”五大主要功能，为隧道各类水害的早发现、早预防、早处理提供了有力的技术支持与数据支撑。

辽沈晚报记者 胡月梅

市区应急人员对夜市商户“安检”

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 8月6日晚，沈阳市应急管理局安全执法监察支队联合沈河区应急管理局对彩塔夜市个体工商户经营安全进行检查和指导服务。

经查，彩塔夜市共有423户个体工商户摆摊经营，都配备了微型消防站，市场有应急疏散通道标志。

据了解，检查人员重点检查了市场管理方沈阳彩塔早夜市市场管理所的安全生产责任制落实情况，对配备专(兼)职安全管理人员情况、应急

预案演练落实情况、重点部位的警示标识及个体工商户用电、用气是否符合规范等进行了安全检查。

检查中发现管理方对夜市个体工商户用电管理缺乏针对性培训等问题，现场督导全部整改，对部分用户临时用电的使用也要求市场管理方加强管理，确保安全。

“应急管理部门通过检查指导，为夜经济保驾护航，保证夜经济的安全有序运营。”市应急管理局相关负责人表示。今年入夏以来，市

应急管理局按照市委办公室关于《加强全州市夜市经济、地摊经济安全保障和指导服务工作实施方案》的要求，认真做好推动夜经济发展城市安全管理服务保障等工作，围绕“便民不扰民”的原则，从安全保障入手，精准服务，积极探索新形势下城市精细化管理新模式，在为市民提供消费便捷的同时，对市场安全监管水平也提出更高的要求。